



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 40 3.12.2017

*Bože, obnov nás, rozjasni svou tvář, a budeme spasení. (Ž 80)*

---

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 13,33-37)**

Ježíš řekl svým učedníkům: „Dejte si pozor, bděte, protože nevíte, kdy přijde poslední den. Je to podobně jako s člověkem, který se vydal na cesty. Odešel z domu, dal svým služebníkům plnou moc, každému jeho práci, a vrátnému nařídil, aby bděl. Bděte tedy, protože nevíte, kdy přijde pán domu, zdali navečer, nebo o půlnoci, nebo za kuropení, nebo ráno, aby vás, až znenadání přijde, nezastihl, jak spíte. Co říkám vám, říkám všem: Bděte!“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

V obrazu vrátného je skryto více, než by nás možná po letmém přečtení mohlo napadnout. Především, kolem každého správného bdělého vrátného nesmí nikdo projít nepovšimnut a vyhnout se tak zkoumavému pohledu a případné kontrole – kdo hlídá dveře, musí vzít svou roli vážně. Vrátný také rozhoduje o tom, koho vpustí a koho nikoli a nebojí se dát v tomto ohledu najevo svou vůli. Nelze nevidět přímou paralelu s naším životem - zkoumáme také stejně pozorně, kdo nebo co vstupuje do našeho srdce, kým nebo čím necháváme ovlivnit směr našeho putování? Budme otevření všemu novému, ale pečlivě rozlišujeme a vybírejme jen to, co nám za každých okolností ponechá svobodu pro každodenní rozhodnutí pro Boha a pro ty, kvůli kterým tady jsme. Svobodu přicházející od Toho, který do lidského života vstupuje jako malé dítě v jesličkách, aby přinesl zvěst od svého Otce, v čem tkví samá podstata naplněného života. Přemýšlejme o ní, doma, v autě či při modlitbě. A hlavně – bděme!

**PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mk 1,1-8) Vyrovnajte stezky Páně!**

---

## **SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ**

V chudých se projevuje přítomnost Ježíše, který, ačkoli byl bohatý, stal se chudým (srov. 2 Kor 8,9). Proto je v nich, v jejich slabosti „spásonosná síla“. A třebaže mají v očích tohoto světa malou cenu, jsou těmi, kdo nám otevírají cestu do nebe, jsou naším „cestovním pasem do ráje“. Máme *evangelní povinnost* pečovat o ty, kteří jsou naším pravým bohatstvím, a činit tak nejenom tím, že jim dáme chléb, ale také s nimi lámat chléb Slova, jehož jsou nejpřirozenějšími adresáty. Milovat chudého znamená bojovat proti veškeré duchovní i materiální chudobě. A prospěje to nám. Když přistoupíme k tomu, kdo je chudší než my, dotkne se to našeho života. Připomeneme nám to, na čem opravdu záleží, tedy na lásce k Bohu a bližnímu. Pouze láska trvá věčně, vše ostatní pomíjí. Co tedy investujeme do lásky, přetrvá, ostatní pomine. Můžeme se dnes zeptat: „Na čem mi v životě záleží, kam investuji?“ Do bohatství, které pomíjí a kterého se svět nikdy nenabaží, anebo do Božího bohatství, které dá život věčný? Stojíme před touto volbou: žít proto, abychom měli pozemský majetek, anebo dávat, abychom získali nebe. V nebi se totiž nepočítá to, co se *má*, nýbrž to, co se *dává*, a ,kdo si hromadí poklady, není bohatý před Bohem‘ (Lk 12,21). Nehledejme tedy tedy nadbytek pro sebe, nýbrž dobro pro druhé, nic drahocenného nám nebude chybět. Pán, který má soucit s naší chudobou a obdařuje nás svými hřivnami, ať nám daruje moudrost hledat to, na čem záleží, a odvahu milovat nikoli slovy, nýbrž skutky.

(Homilie papeže Františka na první Světový den chudých, 19.11.2017, dle [radiovaticana.cz](http://radiovaticana.cz))

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 3.12. – 10.12.2017**

- Neděle 3.12. Svatoslav / sv. František Xaverský (1. neděle adventní)
- Pondělí 4.12. Barbora / sv. Jan Damašský, sv. Barbora

- Úterý 5.12. Jitka / sv. Sába
  - Středa 6.12. Mikuláš / sv. Mikuláš
  - Čtvrtek 7.12. Benjamín / sv. Ambrož
  - Pátek 8.12. Květoslava / Slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu
  - Sobota 9.12. Vratislav / sv. Valerie
  - Neděle 10.12. Julie / sv. Julie a Eulálie (2. neděle adventní)
- 

### **PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM**

Cestou z kostela našla Rút ve své poštovní schránce nezvyklý dopis. Na obálce nebylo poštovní razítko ani její adresa, ale jen její jméno. Rozložila ho a četla tam: „Drahá Rút: Budu dnes večer procházet vaším městem a rád bych se za tebou na chvíli zastavil. Tvůj Ježíš.“

Položila dopis na stůl a přemýšlela: Proč by mě Pán měl navštívit? Co to znamená? Ani nemám co nabídnout. Té poslední myšlenky se chytla. Peněz moc nikdy neměla, ale vyrazila do obchodu. Koupila francouzskou bagetu, plátky šunky a krabici mléka. Cestou domů znova přemýšlela nad neočekávanou návštěvou. Z úvah ji vyrušil hlas: „Paní, prosím vás, mohla by jsi nám pomoci?“ Podívala se do strany a tam uviděla muže s ženou – bezdomovce. „Víte, nemám práci. Žijeme jen tak, na ulici. A teď bude zima. Máme hlad. Budeme vděční za cokoli.“ Rút se na ně podívala. Byli špinaví a zapáchali. Řekla jim: „Ráda bych vám pomohla, ale já jsem taky chudá a navíc žiju sama. To málo jídla, co si nesu, mám pro důležitého hosta, který má dnes ke mně přijít.“ Bezdomovci sklopili hlavu a odcházeli pryč. Dívala se za nimi, ale pak ji přece jen přemohl soucit. Doběhla za nimi a dala jim koupené zásoby se slovy: „Já to nějak vyřeším. A vám to skutečně pomůže.“ Když viděla, jak se ta žena chvěje zimou, nechala ji i svůj kabát. Však to nebyl nejlepší. Pak už pospíchala domů, ale u dveří se (dnes již podruhé) zarazila - ve schránce měla zase dopis. Opět na něm bylo jen jméno a když ho rozbalila, četla: Drahá Rút. Bylo u tebe moc hezky. Děkuji ti za dobré jídlo a teplý kabát. Tvůj milovaný Ježíš. ... Opravdu se nesetkáváme s Ježíšem? (překl. z angl., zkrácen a upraven)

---

### **AKTUALITY Z FARNOSTI**

V adventní době zveme od pondělí do soboty od 6 hodin na rorátní mši svatou.

V Út 5.12. od 17 hodin se na faře koná setkání pastorační a ekonomické rady.

Ve čtvrtek tentokrát biblická hodina nebude.

V Ne 10.12. proběhne žehnání adventních věnců při každé mši svaté (7:30, 9:00 a 10:30).

Současně se budou prodávat ve farnosti vyrobené adventní věnce ve prospěch sirotčince v Ulánbátaru (Mongolsko) za 250 Kč.

*Co se děje u dominikánů:*

Ve Čt 7.12. bude rorátní mši sv. pro mládež se začátkem v 6 h celebrovat biskup Antonín Basler.

Na Pá 8.12. připadá slavnost Neposkvrněného Početí Panny Marie, patrocinium klášterního kostela. Mši sv. v 18 h celebruje P. Damián Mačura OP, provinciál slovenské provincie, po mši sv. benefiční koncert na podporu záchrany kostelů Broumova.

V So 9.12. proběhne setkání laiků sv. Dominika s adventní rekolekcí otevřenou pro všechny, vede P. Miroslav Herold SI – pro mši sv. v 9 hodin program pokračuje v sále kláštera.

V Ne 10.12. proběhne sbírka komunity St. Egidio (Vánoční oběd pro lidi bez domova) před kostelem po mších sv. Tento den zveme také na adventní rekolekci (nejen) pro manžele - klášter 9 – 16 h; program a téma na <http://olomouc.op.cz/>.

---

### **AKTUALITY OBECNÉ**

Zveme rodiče, kterým zemřelo dítě (před narozením, v raném věku nebo v dospělosti) na 2. adventní neděli 10.12.2017 na setkání nazvané „Zapalte svíčku“, které se uskuteční v bazilice na Svatém Kopečku u Olomouce. Zváni jsou i příbuzní a přátelé těchto rodin. Prosíme účastníky, aby si s sebou přinesli svíčku (případně lucerničku), a pokud chtějí, i fotografii dítěte. Začátek je v 15:00. Setkání zahrnuje mši svatou za tyto děti a jejich rodiny a doprovodný program, v rámci kterého jste srdečně zváni na společné setkání při malém občerstvení.

---

### **KOUTEK AFORISMŮ**

Bůh nehledá věrné – Bůh z nás dělá věrné...

---

*Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. ■ Farnost Svatého Mořice Olomouc*